

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

Доверенные лица агитируют за кандидатов сталинского блока

(Передовая «Правды» за 7 июня 1938 года)

Советский народ проводит избирательную кампанию на основе могучего, неприменимого коммунистического и беспартийных. В первомайских лозунгах 1938 года Центральный Комитет ВКП(б) призвал всю партию:

«Коммунисты! Крепче связь с беспартийными массами! Главное в избирательной кампании — не отмежевываться от беспартийных, а действовать сообща с беспартийными и совместно с ними выдвигать кандидатов в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик!».

Лозунг Центрального Комитета был глубоко воспринят всей партией и всем народом, получившим уже на выборах в Верховный Совет СССР наглядный пример поистине гигантской силы блока коммунистов и беспартийных.

Миллионы трудащихся — коммунисты и беспартийные — сообща наметили кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик.

Кандидаты, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями, — это доблестные патриоты нашей родины, славные сыны и дочери народа, проверенные в борьбе с врагами коммунизма. Задача состоит теперь в том, чтобы кандидаты блока коммунистов и беспартийных собрали голоса всех избирателей. Отсюда — чрезвычайно важное значение большевистской агитации за кандидатов в депутаты среди широчайших трудащихся масс, среди всех слоев населения.

В агитации за кандидата первая роль принадлежит доверенным лицам. Доверенное лицо — эту новую замечательную фигуру наших дней — породила советская избирательная система, социалистический демократизм, осуществленные в СССР на основе Сталинской Конституции, действительно всеобщих, равных и прямых выборов притайном голосовании. Доверенное лицо избирается окружным предвыборным советом из трудащихся избирательного округа.

Это лицо имеет авторитетные полномочия вести от имени трудащихся агитацию за намеченного и зарегистрированного кандидата в депутаты. Это ответственная, ответственнейшая работа, и поручается она людям всеми уважаемым, на деле доказавшим свою преданность народу, преданность делу социализма.

Доверенные лица — это большевики, партийные и непартийные. Среди доверенных — значительное количество беспартийных активистов. Так было в прошлую избирательную кампанию, когда, к примеру, в Москве из 3.100 доверенных более 1000 были беспартийными трудащими. Так происходит и теперь. Например, в Октябрьском избирательном округе Москвы из 294 доверенных лиц — 190 партийцев и 104 беспартийных. В Сталинском избирательном округе из 179 доверенных — 87 беспартийных.

Доверенные лица ведут свою работу на избирательных участках, то есть в гуще населения, в массе избирателей. Уже само по себе требует исклю- чительного внимания всех партийных организаций к работе доверенных.

В прошлую избирательную кампанию накопился огромный опыт работы доверенных лиц. Особенно интересен в этом отношении опыт Сталинского избирательного округа Москвы. Здесь, как правило, на каждом избирательном участке работало по два, а в отдельных случаях и по три доверенных лица. К каждому участку было прикреплено по 40—50 агитаторов, которые помогали доверенным и вместе с ними вели работу в массах.

В ходе избирательной кампании уже выделилось немало замечательных доверенных лиц, которые по-большевистски ведут агитацию за кандидатов в депутаты. Они рассказывают населению о государственной и политической деятельности, производственных успехах и жизненном пути кандидатов. Это ознакомление избирателей с биографиями кандидатов в депутаты они умело связывают с пропагандой успехов нашей партии Ленина — Сталина, Сталини-

ского Центрального Комитета и советского правительства.

В Ленинграде, в Московско-Ленинском избирательном округе, заслуженно приобрел большую популярность доверенный 28-го участка Илья Осинович Левшинов — работник фабрики «Красный швейник». Ежедневно можно встретить товарища Левшина на участке беседующим с избирателями — в агитункте, в красных уголках домов, на квартирах. К избирательному участку прикреплены представители общественных организаций нескольких предприятий. Тов. Левшинов умел использовать силы активистов. По инициативе доверенного избирателя читаются доклады на общеполитические темы, лекции о творчестве Пушкина, Гоголя, Некрасова, Джамбула, организуются экскурсии по Ленинграду, посещения музеев. Тов. Левшинов сумел создать актив из рабочих, работниц, служащих и домохозяек, проживающих на территории избирательного участка.

Можно также поставить в пример работу доверенного избирательного участка № 3 в Краснобарском избирательном округе города Харькова — инженера Дмитрия Гавриловича Кабеляцкого. С большой энергией ведет он агитацию за кандидата среди избирателей своего участка.

Примеров хорошей работы доверенных лиц множество, но, к сожалению, можно привести немало примеров и другого рода. Среди доверенных есть часть опытных товарищей — активистов прошлогодней избирательной кампании. Но многие партийные организации забывают, что среди доверенных — огромное количество людей, впервые ведущих работу среди избирателей.

Районные партии целиком и полностью, отвечают за ход избирательной кампании на территории своих районов, вне зависимости от того, в какие округа входят их районы. Но об этом забыли видимо, секретари многих районов, ибо чем же иначе объяснить то, что, если не руководят работой доверенных лиц, не помогают доверенным лицам?

Как сообщает корреспондент «Правды», в Ярославской области многие доверенные к работе еще не приступили. Доверенные лица, выделенные для работы на избирательных участках Резинокомбинатского района (Ярославский-Сталинский избирательный округ), в большинстве своем — неопытные товарищи.

Они нуждаются в указаниях и в советах райкома партии. Но райком партии ни разу не собирал еще доверенных. Их не видно на участках. На избирательных участках № 17 и № 35 население даже не знает, кто у них доверенное лицо. Не помогают доверенным, не руководят ими и в ряде районов Харьковской области.

В Ташкенте многие доверенные лица еще не познакомились с избирателями. О слабой работе доверенных сообщают из Таджикистана.

Факты эти являются следствием недочета знания агитационно-массовой работы в нынешнюю избирательную кампанию. В ряде партийных организаций успокаивают себя тем, что политическая активность избирателей настолько велика, что можно обойтись и без агитации за кандидата.

Подобные рассуждения совершенно не верны. Они равносильны оппортунистической ставке на самотек. Для того, чтобы добиться стопроцентного участия избирателей в выборах, для того, чтобы все голоса избирателей были отданы кандидатам блока коммунистов и беспартийных, — а мы этого должны добиться! — партийные организации обязаны повсюду стать во главе избирательной кампании. Партийные организации должны уметь использовать замечательную армию доверенных лиц, вместе с ними и через них повесить большевистскую агитацию за кандидатов в депутаты среди всех избирателей — под лозунгами:

Изберем повсеместно депутатами кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

За победу сталинского блока на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик!

Пленум Новосибирского городского комитета ВКП(б)

8 июня состоялся пленум Новосибирского городского комитета ВКП(б). Пленум избрал секретарем и бюро Новосибирского городского комитета ВКП(б). Первым секретарем Новосибирского городского комитета ВКП(б) избран товарищ Алексеев И. И., вторым секретарем товарищ Ганенко И. П. и третьим секретарем товарищ Голицын С. И.

Кандидатами в члены бюро Новосибирского городского комитета ВКП(б) избраны товарищи Ефимов А. А. и Калентьев Г. С.

9 июня 1938 г.
№ 103 (3971)
ЧЕТВЕРГ
Выходит 20 раз в месяц
ЦЕНА 10 коп.

«Для того, чтобы добиться стопроцентного участия избирателей в выборах, для того, чтобы все голоса избирателей были отданы кандидатам блока коммунистов и беспартийных, партийные организации обязаны повсюду ставить во главе избирательной кампании».

(«Правда»).

Кемеровский сельский избирательный округ

Встреча избирателей со своим кандидатом товарищем

М. Я. Сырчиным

Вчера, в клубе, дер. Боровая, состоялось многочисленное предвыборное собрание. Свыше 600 человек пригородного совхоза «Забойщик», колхозников, членов промкооперативных артелей Боровского сельсовета, Кемеровского избирательного округа № 378, присутствовали на собрании.

В президиум собрания избраны: Насенин — комсомолец, председатель сельсовета, стахановец-забойщик шахты «Центральная», кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаил Яковлевич Сырчин, учительница Копытова, директор совхоза «Забойщик» Баранов, председатель промартели «Красный партизан» Данилов и др.

Дружными аплодисментами приветствовали собравшиеся предложение об избрании состава почетного президиума великого Сталина и его верных соратников товарища Молотова, Караганова, Ворошилова, Андреева, Калинина, Ежова, Жданова, Микояна, Чубаря.

Стахановец-забойщик шахты «Уклонка», промартели «Красный партизан» т. Масленков, директор совхоза т. Баранов, директор неполной средней школы тов. Скориков, массовик совхоза, комсомолец Иваненко, председатель промартели «Красный партизан» Данилов и др. выступившие призывают избирателей голосовать за лучшего стахановца-забойщика Михаила Яковлевича Сырчуна.

Выступивший стахановец промартели «Красный партизан» т. Масленков, сказал:

— Сегодня мы собрались, чтобы еще раз обсудить кандидатуру нашего посла в правительство нашей республики. Я уверен, товарищи, что выражавшие единодушное мнение, если скажу, что Михаил Яковлевич Сырчин является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. (Аплодисменты).

Выдвигая кандидатуру товарища Сырчуна в депутаты верховного органа нашего правительства, мы уверены в том, что он выполнит указания товарища Сталина и будет держать самую тесную связь с массами, со своими избирателями. (Аплодисменты).

Я призываю, товарищи, вас всех в день выборов голосовать за нашего кандидата, члена коммунистической партии лучшего забойщика-стахановца — товарища Сырчуна. (Аплодисменты).

А мы, со своей стороны, даем обязательство, что день выборов встретим выполнением месячного плана по шахте «Уклонка» не ниже чем на 200 проц. Я призываю вас всех, присутствующих здесь, встретить день выборов производственными победами. (Аплодисменты).

Да здравствует коммунистическая партия!

Да здравствует Сталинская Конституция!

Да здравствует горячо любимый великий Сталин! (Бурные аплодисменты).



30 мая на спортивном стадионе Центрального аэроклуба им. Косарева в Москве состоялся многолюдный предвыборный митинг избирателей Красногорского избирательного округа.

На снимке (слева направо): Избирающая женщина Красногорского избирательного округа домашние хозяйки тт. Угарова, Полякова и Дарзенкова го- лосуют приветственное письмо вождю народов И. В. Сталину.

Союзфото.

Кемеровский городской избирательный округ

Мы будем голосовать за нашего кандидата товарища Л. А. Соснина

7 июня в летнем театре горсада собрались трудащиеся Кемтогра, избирали 16-го избирательного участка. Они

собрались для того, чтобы ознакомиться со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, тов. Соснина.

В своем выступлении домохозяйка тов. Шингарева сказала:

— Нас, женщин, раньше даже на сходку не пускали, а сейчас мы свободно выбираем верховный орган власти. 26 июня я отдам свой голос за Леонида Антоновича Соснина. Я призываю всех избирателей голосовать за Соснина.

Рассказав избирателям 16-го избирательного участка о достижениях нашей родины, докладчик тов. Соловьев подробно ознакомил всех присутствующих с жизнью и деятельностью Леонида Антоновича Соснина — кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР от Кемеровского городского избирательного округа.

Несмолкаемыми аплодисментами избиратели встретили чмя своего кандидата депутаты Верховного Совета — Леонида Антоновича Соснина.

После доклада, один за другим, выступали избиратели — тт. Шингарева, Гордеев, Григорьев и др. В своих кратких выступлениях они выражали горячую благодарность партии Ленина — Сталина за счастливую жизнь и, призывают всех избирателей голосовать за лучшего большевика, верного сына

трудового народа — Леонида Антоновича Соснина.

В своем выступлении домохозяйка тов. Шингарева сказала:

— Нас, женщин, раньше даже на сходку не пускали, а сейчас мы свободно выбираем верховный орган власти. 26 июня я отдам свой голос за Леонида Антоновича Соснина. Я призываю всех избирателей голосовать за Соснина.

В своем решении избиратели 16-го избирательного участка записали: «В день выборов — 26 июня — мы все, как один, пойдем к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Леонида Антоновича Соснина.

После доклада, один за другим, выступали избиратели — тт. Шингарева, Гордеев, Григорьев и др. В своих кратких выступлениях они выражали горячую благодарность партии Ленина — Сталина за счастливую жизнь и, призывают всех избирателей голосовать за лучшего большевика, верного сына

трудового народа — Леонида Антоновича Соснина.

Да здравствует великий Сталин!

После собрания силами гортеатра, была дана постановка «Огни маяка».

Вручение орденов Союза ССР

К награжденным обращается с речью товарищ М. И. Калинин.

— Поздравляю всех товарищ, которым сегодня были вручены ордена, — говорит Михаил Иванович. — В первую очередь я приветствую товарища Блюхера и в его лице — Особую Краснознаменную Дальневосточную Армию и Красногорский Флот.

Несколько слов о награждении мастеров по физкультуре.

Я считаю, что достижения наших физкультурников при всех имеющихся условиях должны быть большими, не могут быть меньше. Я бы даже сказал, что они еще слабоваты. Мне так кажется может быть потому, что я сам — не физкультурник. (Смех). У нас имеются такие преимущества, каких нет во всем мире. В чем наши преимущества? Сказать, что в Западной Европе или в Америке правительства и господствующий класс не обращают внимание на развитие физкультуры — сказать так было бы неправильно. Они очень даже обращают внимание, потому что физкультура — одно из могущественных средств обороны, а в агрессивных странах — одно из могущественных средств нападения. Мы знаем, что в этих странах физкультурное движение поддерживается правительствами и господствующим классом. Но разница в том, что у нас физкультура — народный спорт, у нас в физкультуре — здоровый дух.

Наши физкультурники должны быть наилучше передовой. Мне бы хотелось, чтобы к нашему физкультурному движению примкнули еще более широкие народные массы. Давно сказано: «В здоровом теле — здоровый дух». При современном политическом положении это требование — «в здоровом теле — здоровый дух» — имеет исключительное значение.

От души пожелаю вам полных успехов на поприще физкультуры.

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

Для массово-политической работы партком горено выделил 45 агитаторов из числа лучших коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов, которые прикреплены к определенным домам на 18 избирательном участке.

Большинство агитаторов горено хорошо готовятся к беседам. На беседах они используют не только брошюры о выборах Верховного Совета РСФСР и Конституцию, но и художественную литературу.

Слушатели активно участвуют в беседах. Они сами рассказывают о жизни народов нашей необъятной родины и великих победах страны социализма.

4 июня агитатор тов. Колпогорикова рассказала подробно о народах, населяющих РСФСР. Затем выступил 74-летний Николай Иванович Капитанов. Он рассказал о народах Чувашской республики. Из опыта своей многолетней жизни он привел много ярких примеров, говорящих о том, что чувашей при царском строе не считали за людей, за работу от зари до зари они получали жалкие гроши.

— А теперь, — говорит тов. Капитанов — чувашский народ, наша родная большевистская партия и другим в каждом из трудящихся Иосифом Виссарионовичем Сталиным выведен на широкую, светлую дорогу радостной и счастливой жизни.

Прекрасно справляется с работой агитатора сочувствующая тов. Цвеклинская М. На протяжении двух месяцев она с избирателями много провела содружественных бесед. В ее кружке слушатели рассказывают о достижениях нашей страны, о кандидатах в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Неплохо работают молодые агитаторы тт. Баранов, Максимова, Поздняков и другие.

Агитколлектив горено организовал коллективный просмотр избирателями кинофильмы «Великий гражданин». В агитпункте проведено 4 собрания избирателей, которыми охвачено около 500 человек. Избиратели прослушали лекцию врача — о санитарии жилища, доклады о международном положении, о классовой сущности религии. С избирателями проведены беседы о дошкольном воспитании детей.

В выходные дни, в хорошо убранном здании агитпункта, работает библиотека-передвижка, организовываются выступления самодеятельных кружков.

В агитпункте имеются и недостатки. До сего времени с внешней стороны агитпункт не украшен: кроме плаката о дне выборов — ничего нет. Списки избирателей вывешены, но их невозможно прочесть, так как они выцвели. Председатель Участковой комиссии тов. Попыко об этом мало беспокоится, на участке он бывает редко. 4 июня избиратель Гольышкин пришел проверить себя в списке избирателей, но найти свою фамилию он не смог.

Плохо помогает агитпункту секретарь парткома горено тов. Киргизов. 4 июня, во время массового выхода агитаторов на участки, Киргизов создал совещание директоров школ. Некоторые из агитаторов в этот день не проводили беседы. Никаких мер партком не принимает к агитаторам, которые до сего времени не приступили к занятиям (Глушкова, Ежова А., Власова З., Соколов, Чистяков).

18 агитпункт имеет все возможности быть образцовым агитпунктом. Для этого необходимо наладить работу агитколлектива так, чтобы охватить агитационно-массовой работой всех избирателей.

Дм. ГРАНКИН.

НАША РОДИНА

Советская Туркмения

Туркменская ССР, одна из одиннадцати братских союзных республик, по размерам своей территории уступает лишь РСФСР и Казахстану и почти равна Украинской ССР.

В Туркмении много солнца и мало дождей. Земледелие в республике в основном почвное поливное, — посевы зависят от искусственного орошения. Этим пользовались ханы, батыры, кызы, паша и водой. Дайхане (крестьяне) находились в их полной зависимости и нещадно эксплуатировались. Среди дайхан было 65 проц. батраков и бедников, которые владели лишь 9 проц. всей почвенной площади.

Советская власть передала землю в вечное пользование дайханам, обединенным в колхозы.

Туркменское крестьянство до революции обрабатывало свои жалкие клочки земли допотопным омачем (деревянная соха). Теперь на колхозных полях работают тысячи мощных тракторов, сотни комбайнов, сеялок и других перво-

СТУДЕНТЫ-АГИТАТОРЫ

В агитпункте избирательного участка № 30 избиратель может найти газеты «Правда», «Комсомольскую правду», «Советскую Сибирь», «Кузбасс», журналы, брошюры, биографию Леонида Антоновича Соснина и т. д. На стенах — портреты вождей, фото-монтажи, схемы государственного устройства СССР, лозунги, плакаты. Избиратель, пришедший в агитпункт, может также послушать на телефоне, радио.

Для работы на избирательном участке партийная организация химического техникума выделила 30 агитаторов. Это — преподаватели и студенты техникума.

4 июня был очередной выход агитаторов. Тема занятий — беседа о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому городскому избирательному округу — Леониде Антоновиче Сосине. За день до выхода беседушки были проинструктированы.

4 июня, в шесть часов вечера агитаторы стали приходить в агитпункт. В журнале учета работы агитаторов зав. агитпунктом т. Пивнев делает отметку о том, что товарищ пошел на участок, еще раз проверяет готовность беседчиков к занятиям и после этого агитаторы расходятся по своим участкам.

В кружке студента-комсомольца т. Гудкова — 6 домохозяек. Все они аккуратно пришли на занятия. Занятия тов. Гудков построил так: сначала он прочитал и разяснил передовую статью газеты «Кузбасс» от 29 мая — «Заводскую победу блока коммунистов и беспартийных», затем прочитал обращение

окружного предвыборного совещания представителей трудящихся Кемеровского избирательного округа ко всем избирателям нашего округа и в конце занятия рассказал биографию нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР — Леонида Антоновича Соснина. С большим вниманием избиратели прослушали биографию первого сына родины, который все свои силы отдает на благо нашей родины, на построение социализма в нашей стране.

Хорошо прошел занятие агитатор — преподаватель химтехникума тов. Казанский. Тов. Казанский подробно рассказал избирателям о порядке выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

В доме № 4 (кооператива) кружками руководят тт. Бурдыгин, Авдеев, Попов и Киселев. На занятия их кружков явились не все домохозяйки, так как комендант дома Каринецкий устроил собрание по вопросу об уборке коридоров. Этот вопрос можно было обсудить с жильцами в любое время, но ни в коем случае не во время беседы.

Наряду с положительными моментами в работе агитпункта 30 избирательного участка есть и недостатки. Например, т. Гудков жалуется на то, что семинар агитаторов проводят тогда, когда идут уроки. Так, на семинаре 2 июня из-за этого не было трех студентов-беседчиков со второго курса. В агитпункте нет точного учета работы агитаторов. Многие агитаторы не дают своевременно сведений о проведенных занятиях.

П. МУСЮН.

Чем же занят партком?

Меня выделили заведующим агитпункта 12-го избирательного участка. Закончив оборудование помещения, я составил план массовой работы агитпункта. Но ни одного из намеченных мероприятий мне не удалось провести, так как партком не помог в организации работы на участке.

Я считаю, что в дни массового выхода на участки для работы с избирателями должны быть мобилизованы лучшие силы. Этого нет у нас на ГРЭС. Такие развитые товарищи, как Бич, Новиков, Негинский, Малков, Синицын, Базелев и др. на участке не бывают. Работу агитаторов никто не проверяет и не направляет. В партийном комитете считают, что всю эту работу должен делать заведующий агитпунктом, который у нас почему-то является и руководителем агитколлектива. Безусловно, один заведующий агитпунктом не сумеет проверить и направить работу всех агитаторов. Нужна помочь парткома, а в

парткоме даже не смотрят сводки, которые приносят зав. агитпунктами и бригадами после проведения бесед. Агитаторы Сикора, Берштейн, Климкович не проводят порученную им работу и на них никто не воздействует.

Как недопустимое явление надо отметить тот факт, что в день выхода агитаторов на участки у нас назначаются разные собрания и совещания. Инициатором этого является партийный комитет. Так, 22 мая в 8 часов вечера было назначено партийное собрание, 4 июня в 7 часов 30 минут собрали хозяйственный актив ГРЭС. Вполне понятно, что в эти дни агитационная работа на участке была скомканна.

Городской комитет партии должен обязать всех руководителей парторганизаций, чтобы в дни массового выхода на участки не проводить собрания и совещания. В эти дни все силы должны быть направлены на участки.

Зав. агитпунктом 12-го участка ПОПОВИЧ.



НА СНИМКЕ: Агитатор тов. Карпов проводит занятия с домашними хозяйствами Кемелдора. Фото Малышевского.

Из страны отсталой, не имевшей в прошлом своей промышленности, Советская Туркмения превратилась в республику индустриально-аграрную. Две трети всей продукции, вырабатываемой в республике, теперь приходится уже на долю промышленности, одна треть — на сельское хозяйство.

Туркмения, четыре пятых которой занимает пустыня Карабум, богата полезными ископаемыми. Серебро, нефть, соль, уголь, неисчерпаемые запасы сульфата и озокерита (сырец для химической промышленности), строительные материалы и др. — все эти богатства обнаружены геологами и признаны сейчас на службе социализму.

В Туркмении за две сталинские пятилетки построены десятки новых предприятий. Созданы такие отрасли промышленности, как нефтеперерабатывающая, озокеритовая, серная, текстильная, стекольная, керамическая и ряд других. В центре необъятной пустыни Карабум возник большой серный завод.

На окраине пустыни, на берегу безлюдного залива Каспийского моря, создан новый город — Карабогаз-Гол, с фабрично-заводскими предприятиями, большими новыми домами, зелеными насаждениями. Здесь в заливе Карабогаз-Гол добывается сульфат.

С ростом промышленности выросли

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАБЫЛИ О РЕШЕНИИ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

Решения отчетно-выборных партийных собраний должны служить программой работы для каждого вновь избранного парткома. Не так поставлено это в парторганизации Кемеровской ГРЭС. Секретарь парткома т. Веревкин отпечатал решение отчетно-выборного собрания, положил его в папку протоколов и преспокойно отправился на курорт, а его заместитель Желтов вспомнил об этом решении только тогда, когда у него спросили о его выполнении. Не так легко оказалось разыскать это решение, так как протоколы хранятся в беспорядке.

Со дня выборов нового парткома ГРЭС прошло около двух месяцев.

Проведению массово-политической работы с избирателями, подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР сейчас все организации уделяют максимум внимания. На ГРЭС этого не было и пока еще нет. Отчетно-выборное собрание записало в решении, чтобы новый партком проверил и укомплектовал состав агитаторов, чтобы наладил агитационно-массовую работу на участках. До сегодняшнего дня эта работа не проделана новым парткомом. В дни массового выхода на участки остаются неохваченными агитационно-пропагандистской работой почти половина избирателей участков. Больше того, в парткоме даже не проверяют, почему тот или иной агитатор не работает с населением. Сводки о результатах массового выхода за 28 мая в парткоме были сданы в тот же день, но в эти сводки тов. Желтов даже не заглянул до 3 июня. Перед выходом на участок агитаторы не инструктируются, на хорошо оборудованных агитпунктах массовая работа все еще не проводится.

Остается непонятным, до каких пор партком ГРЭС будет терпеть срывы в агитационно-массовой работе на участках. Ничего партком не сделал и по улучшению работы на производстве. Аварии на ГРЭС продолжаются, выполнение плана срывается.

Не ведет работы партком и со стахановцами. Социалистическое соревнование среди рабочих организовано плохо. Этим важнейшим делом ни партком, ни профорганизация не занимаются.

НА СОВЕЩАНИИ ПАРТОРГОВ И СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТКОМОВ

7-го июня в горкоме партии состоялось совещание секретарей парткомов, парторгов и руководителей агитационно-массовой работы на участках.

На совещании высказалось, что некоторые парткомы организаций до сих пор с преступной безответственностью относятся к организации агитмассовой работы на избирательных участках. Секретари парткомов и парторгов самоустранились от руководства агитколлектиками, не проверяют работу агитаторов на участке. На совещании руководители парткомов и парторгов даже не сумели сказать: сколько избирателей охвачено агитационной работой.

В результате такой безответственности, 4 июня из 20 человек агитколлектива «Заготзерно» на участки вышло 4 человека. На азотно-туковом заводе выходят на участки только 40—50 процентов агитаторов, а партком оправдывается тем, что у них пусковой период. Агитпункт 26 избирательного участка, куда прикреплена парторганизация горосоюза, все время на замке. Парторг этой организации т. Мешавкин, ни разу не удосужился проверить как работают его агитаторы и агитпункт. В помощь парторганизации горосоюза по работе на 26 участке прикреплена сейчас парторганизация горсовета. Однако, работа на участке не оживилась.

Из-за срывов в агитационно-массовой работе недопустимы. Секретари парткомов и парторгов обязаны лично взяться за руководство агитколлектиком, не допускать текучести агитаторов и добиться стопроцентного охвата избирателей агитационной работой.

Большое внимание партийные орга-

низации должны уделять наглядной агитации. Лозунги и плакаты, призывающие избирателей голосовать за нашего кандидата, должны быть не только на агитпунктах, но и в каждом цехе, на производстве и на стройках.

Агитацию за кандидата нельзя ограничивать беседами, которые проводят агитаторы. Необходимо на агитпунктах,

в помещениях клубов и театров созывать участковые собрания избирателей.

В ближайшие 2—3 дня Участковым избирательным комиссиям необходимо еще раз самым тщательным образом проверить списки избирателей и внести нужные исправления.

Четкое проведение всех этих мероприятий даст возможность притянуть к дню выборов подготовленными и добиться еще разной победы блока коммунистов и беспартийных.

ГОРОДСКОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

7 июня в помещении госцирка состоялось общее городское комсомольское собрание.

С большим вниманием и интересом 2000 комсомольцев прослушали доклад капитана тов. Шурова о международном положении и задачах комсомольцев и молодежи в деле обороны нашей страны.

Комсомольское собрание единодушно приняло обращение ко всем армейским комсомольцам гарнизона. В обращении комсомольского собрания призывают армейских комсомольцев день выборов в Верховный Совет РСФСР встретить новыми победами в деле боевой и политической подготовки, повышением революционной бдительности, укреплением партизанского блока коммунистов и беспартийных.

Горкому ВЛКСМ необходимо чаще созывать городские собрания комсомольцев, ставить на них интересные вопросы.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ ГОРНИКОВ

В исторический день 26 июня, готовясь отдать все свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Леонида Антоновича Соенина — горняки шахты «Центральная» мажут производственные победы. Растут ряды стахановцев. Так, например, лучшие стахановцы-забойщики: тов. Бобров выполнил майское задание на 293 процента, тов. Осадук — на 251 процент, забойщики т. Ильинцев и Недеркин дали за май по две нормы. В июне они не снижают производительности труда.

1 июня свыше двух норм выполнили — отребщик тов. Култаев, забойщики тт. Чанлыгын и Будко, откатчики тт. Муртазин, Аптиенко, Орлов и Садыков. Отребщик Белков ежедневно нагружает на конвейер по 50-60 кубометров угля, вместо нормы 33,3 кубометра. Свыше трех норм в смену дают бутчик 5 участка тов. Курбатов и бутчик 6 участка тов. Леонтьев, крепильщик тов. Манилов за смену ставит по 8 кругов (норма 2,6 круга), выполняет задание на 307 процентов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Бригады плотников тт. Зимина и Лапина, работающие на 5-м строительном участке Кемтэжстрой, еще с начала мая заключили между собой социалистический договор, включились в соревнование за перевыполнение норм, чтобы к 26 июня — дню выборов в Верховный Совет РСФСР — прити с новыми производственными победами, с хорошим качеством производственной работы.

Свое обязательство бригады выполнили. Бригада тов. Зимина по производительности труда заняла первое место на участке — выполнила майское задание на 202 процента, дав хорошее качество работы. Неплохие показатели дают соревнующаяся с ней бригада Лапина, выполнившая программу на 166 процентов.

На участке хорошо работали маляры бригад тт. Чиркова и Каржавина. Бригада т. Чиркова, работая на отделочной работе в домах №№ 1, 15, выполнила производственное задание на 191 процент. Бригада Каржавина, работая на внутренней отделке квартир в доме № 15, выполнила план на 178 процентов.

Звенья штукатуров, работающие на фасадной отделочной работе домов №№ 1 и 15, тт. Медведева, Зайцева, Смакотина и бригада арматурщиков т. Кошман выполнили майский план по полторы нормы.

Сейчас стахановцы и ударники 5-го строительного участка заключили между собой договора с тем, чтобы к избирательным урнам — 26 июня — прити с высокими показателями производительности труда.

М. ПЕТРОВ.

ГОРМОЛЗАВОД ВЫПОЛНИЛ ПОЛУГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

Развернув социалистическое соревнование и ударничество за досрочное выполнение полуходовой программы 1938 года, коллектива гормозавода первого июня полуходовую программу выполнили на 100 процентов. День выборов в Верховный Совет РСФСР рабочие взяли обязательство встретить еще большими показателями. Лучшие стахановцы, ударники Легалова, Ионова, Полянская, Петрова и др. в мае—июне выполняют нормы до 160 процентов.

ЖИРНОВ.

Профессор Б. ф. Эйхгорский

директор областного Новосибирского филиала центрального института переливания крови

Переливание крови

Если в прошлом столетии переливанием крови почти не пользовались для лечения раненых и больных, из-за множества тяжелых осложнений и даже смертельных исходов в связи с ним, то, в последние десятилетия ХХ-го века, стало возможным, почти без риска, прибегая к этому могучему лечебному средству, спасающему жизнь пострадавшему и больному человеку.

Разрешением этой проблемы человечество обязано ученым Ландштейнеру, Янкому и Моссю, которые в течение первого X-летия нашего века открыли закон о группах крови.

Закон этот устанавливает, что человечество по особенностям своей крови разделяется на 4 группы, и для того, чтобы без риска для здоровья больного переливать кровь — требуется подобрать для данного лица такую кровь, которая подходила бы ему.

Наши советские изучили и углубили дошедшие до нас знания, связанные с проблемой переливания крови, и смогли осуществить на практике первые успешные переливания после Октябрьской революции.

Особенно быстрое развитие получило переливание крови в нашем Союзе в тех пор, как в 1926 году в Москве был открыт Богдановым Центральный институт переливания крови, который развернул сеть филиалов во всех краевых и областных центрах СССР.



НА СНИМКЕ: Лучшая газовицца ламповой шахты «Центральная» Антонина Николаевна Леонтьева.
Фото Малышевского.

УВЕЛИЧИТЬ ЦИКЛИЧНОСТЬ

Прошло уже 5 месяцев с момента опубликования приказа наркома тяжелой промышленности Лазара Моисеевича Карапановича, об организации в шахтах стахановской работы и увеличении количества циклов в угольной промышленности, но на шахте «Центральная» треста «Кемеровоуголь» график и цикличность до сих пор не привились.

Цикличность должна быть пропизана на работе не только командиров, но и каждого рабочего, выполняющего второстепенную работу.

В целях реализации данного приказа с 3 апреля на шахте «Центральная» по районам организованы семинары по изучению и разъяснению цикличности. Программа рассчитана на 8 часов в смену, чтобы к 21 апреля все рабочие шахты прослушали семинары, но к сожалению, это не было сделано. Только на 5-м участке (начальник Кабанов) и в отделе капитальных работ (нач. Канель) семинары заканчиваются, а в остальных участках дело обстоит очень скверно. В 1 участке (начальник Моргачев) и во 2-м участке (нач. Сыган) еще не приступили к занятиям, многие рабочие не

знакомлены с приказом товарища Карапановича.

Без графика не может быть хорошей работы на участке. Выполнение графика есть борьба за цикличность, за культурную работу в шахте. На шахте «Центральная» по участкам имеются графики, но эти графики не обсуждались на рабочих собраниях, в общем никакой массовой работы не проводится по внедрению цикличности.

Руководство шахтой не проявил инициативы по внедрению цикличности и графика на шахте, предоставив это важное дело самотеку. Главный инженер Задорин, воспользовавшись передачей обязанностей главного инженера Люсю, не проверял как внедряется на шахте цикличность.

Сейчас главная задача рабочих и инженерно-технических работников шахт, партийных и профсоюзных организаций руководника повести по-настоящему борьбу за увеличение цикличности и массовое стахановское движение, добиться увеличения цикличности в два—три раза. Эти возможности на шахте есть.

М. Е. Г.

ПЛАН ПАРОВСПАШКИ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Работать точно по графику. Такую задачу поставила перед собой тракторная бригада тов. Крекова Петра, приступая к паровспашке. И эту задачу бригада выполнила. По графику надо было вспахивать по мягкой почве 16 гектаров в день двумя тракторами, вспахивали же до 19 гектаров; 18 гектаров вспахали залогу, вместо 14,20 гектара по норме.

За выполнение своих норм боролся каждый тракторист. Например, т. Кудреватых Яков — тракторист-практики, систематически перевыполнял свою дневную норму: вместо 4 гектаров по норме мягкой почве, он вспахивал по 5,5 гектара, а залогу вспахивал 5 га, вместо нормы 3,60. За время паровспашки тов. Кудреватых сэкономил 212 килограмма горючего.

Так же работали и трактористы тов. Шалев Павел, сэкономивший 150 килограммов горючего и т. Малофеев, сэкономивший около 200 килограммов.

На 30 мая бригада тов. Крекова плац паровспашки 130 гектаров выполнила полностью, а на 5 июня было вспахано 78 гектаров сверх плана. Качество обработки хорошее. Трактористы взяли обязательство вспахать колхозу «Донбасс» 200 гектаров паров.

С. ПИСЬМЕНОВ.

Любым рядом болезней — например: геморроем, фибромой матки.

Переливание крови рекомендуется при некоторых болезнях крови и болезнях состояниях, сопровождающихся кровоточивостью.

Здесь следует упомянуть о злокачественном малокровии, патристой болезни (болезни Верльгофа), гемофилии (кровоточивости) и т. д.

Переливание крови благотворно действует на организм при ряде болезней, вызывающих истощение и отравление организма, как например, — при гнойных местных и общих заболеваниях (зарождение крови) и заразных болезнях (брюшном и др. тифах, скарлатине, кори и т. д.).

Рекомендуется прибегать к переливанию крови после удаления злокачественных опухолей (например — после удаления рака), особенно при наличии у больного истощения и малокровия.

Неоднократно с успехом применяли переливание крови при отравлениях химическими веществами — апилином, синцидом, бензином, окисью углерода.

При отравлениях боевыми отравляющими веществами в будущей войне переливание крови будет иметь большое значение.

С недавнего времени практикуется переливание крови при обширных ожогах тела.

Я привел краткий перечень состояний и болезней, когда переливание крови оказывает весьма благоприятное действие на организм.

Однако, нужно подчеркнуть, что переливание крови не является универсальным средством от всех болезней, наобо-

ШКОЛЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Заканчивается учебный год. Школы подводят итоги своей годовой работы. Идет общественный смотр, как наши школы справились с теми большими задачами по воспитанию подрастающего поколения в духе коммунизма, которые возложены на них партией, правительством и всем советским народом. Весенние проверочные испытания показывают не только результаты работы учителя, школы, но и руководство отдела народного образования.

Наши городские и сельские школы имеют ряд прекрасных учителей, которые в течение всего учебного года показывали образцы работы. К испытаниям они также подготовились образцово. Например, тов. Ожигов, выдвинутый на работу директором одной из крупнейших школ (№ 30), тов. Ильиных, исполняющая обязанности директора средней школы № 1, Самофеева, заведующая учебной частью школы № 41, Шестов — директор Воскресенской школы, завуч средней школы № 16 тов. Прохофьева, — все они сумели добиться четкости и слаженности в работе такого сложного механизма, как школа с тысячами ребят. Творческая инициатива этих руководителей организует учителей учащихся.

Но, к сожалению руководителей отдела народного образования, надо сказать, что этим товарищам не было оказано почти никакой помощи. Ни Клевцов, ни Круглов, ни Полумоскин и Самофеев — никто как следует вопросами школ не занимался, не занимается ими и сейчас. Больше того, торопливые указания и распоряжения горючего иногда сбивали с толку работников школ, путали их плановые мероприятия.

Немало школ города имеют и прекрасных передовых учителей, как например, тт. Тебенькова — учительница школы № 12, Ольховская — школа № 1, Шемякина — школа № 17, Сухов — школа № 16, которые сумели дать прочные знания по русскому языку и добились высокой успеваемости. Система их работы — это продуманное, последовательное изложение программного материала и систематическая помощь отстающим.

Проверочные испытания по математике в старших классах школы № 30, где преподает тов. Кириллова, показали, что учащиеся хорошо усвоили программу, а также видно, что тсв. Кириллова сумела добиться высокого качества успеваемости учащимися прошлого материала. Высокие знания показали учащиеся 5 классов школы № 1 на испытаниях по арифметике. Это говорит о том, что преподаватель т. Ильинова приложила много стараний по даче и закреплению знаний учащимися. В

школах №№ 33, 22, 41, 4 преподаватели Григорович, Колымкова, Туманова, Иванович, благодаря тщательной, кропотливой работе сумели хорошо подготовить первые классы.

По предварительным и далеко не полным данным по 1, 2 и 3 классам процент второгодничества колеблется от 0 до 15. И все-таки, несмотря на рост качества знаний, даваемых школами, наиболее низкая успеваемость за год — это по русскому языку. В процессе испытаний, да и в течение года, наблюдается разрыв в занятиях учащихся по русскому языку (письменно — 79,9 проц., устно — 88,8 проц.). Это говорит о том, что учителя недостаточно владеют методикой письменных упражнений, слишком мало времени уделяют на тренировочные виды письменных работ. Низка успеваемость в начальных школах и по истории. Обясняется это недостаточной подготовкой самих преподавателей, ведущих этот предмет. Но этой же причине низка успеваемость по математике в 5 и 7 классах.

Наряду с хорошими, примерными учителями и руководителями школ, есть, к сожалению, и плохие, как, например, учителя Силинской школы Корытко, Белянин, Черников, которые провели испытания как попало, совершенно не подготовившись к ним. Вместо серьезной подготовки к испытаниям, они занялись пьянством. Горючий, имея сигналы об этом, не принял никаких мер к устранению этого безобразия.

Плохая успеваемость учащихся имеется еще по ряду школ. В классе учителяницы Сотниковой (школа № 20) из 35 учащихся при испытании по арифметике 16 человек получили плохую оценку. У учителяницы Гостевой в 5 классе «А» (школа № 28) по русскому языку из 36 учеников — 17 получили плохо.

Все эти факты говорят о том, что со стороны горючего, несмотря на неоднократные критические замечания печати, мер не принимается. Особенно неоперативно поставлено руководство сельскими школами. Сельские школы совершили выпад из поля зрения горючего. Как работают эти школы, в чем им нужна помощь — этого работники горючего не знают. Инструктора по сельским школам не имеется.

Руководству горючего, в частности, председателю горючего, Изотенок, надо немедленно взяться за исправление тех недостатков, которые требуют неотложного вмешательства. Нужна оперативная, деловая помощь школе. Нужно организовать закончить учебный год и по-большевистски провести подготовку к новому учебному году.

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ.

ЗАКОНЧИЛСЯ 1-Й ТИРАЖ ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

МИНСК, 6 июня. (ТАСС).

Сегодня закончился 1-й тираж займа укрепления обороны СССР. Тираж прошел с большим подъемом. Помещение летнего театра парка культуры и отдыха имени Горького, где происходил тираж, было все время заполнено трудящимися в зале гостей. Присутствовали делегации Украины, Армении, Таджикистана,

и Узбекистана, Туркмении, Казахстана, Киргизии.

Всего было разыграно 265 тысяч выигрышей на сумму 43 миллиона 703 тысячи 800 рублей. Ряд выигрышей шел на облигации, принадлежащие присутствовавшим в зале гостям. Выигрыши были здесь же оплачены.

Лучший возраст — от 20 до 40 лет, но и более пожилые люди, если они удовлетворяют требованиям, могут быть полезными для взятия у них крови. В основном у доноров не должно быть трех заболеваний: сифилиса, туберкулеза, и малярии.

В связи с этим донор подвергается тщательному осмотру специалистами врачами, которые могут уловить самые тонкие признаки этих заболеваний. Безусловно обязательным является исследование крови доноров по Вассерману. (Исследование крови на наличие сифилиса).

Если эта реакция дает положительный результат, донор бракуется. Советское законодательство предусматривает также юридическую ответственность донора в случае заведомой утайки им болезни, почему с донором берется подпись о том, что он не болен сифилисом.

За сообщение неправильных сведений донор привлекается к судебной ответственности.

В заключении нужно подчеркнуть, что значение



В республиканской Испании. НА СНИМКЕ: Испанские девушки, занятые на заводе оборононой промышленности в окрестностях Барселоны. Союзфото.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС).

ВОСТОЧНЫЙ (КАТАЛОНСКИЙ) ФРОНТ

По сообщению испанского министерства обороны, на северном участке фронта 5 июня части отдельно действующей дивизии заняли несолько высот. После этой операции мятежники потеряли убитыми 40 человек. Республиканцы захватили более 500 голов скота.

В районе Сортмайтежники продолжали атаки в районе Серельос и Пидрас де Ало. Эти атаки были отражены республиканцами. В секторе Леванта в течение всего дня 5 июня мятежники значительными силами продолжали атаковать республиканские позиции в районе Мора де Рубиес, не достигнув, однако, никакого успеха. Фашистская авиация усиленно бомбардировала деревню Мора де Рубиес и ее окрестности. Республиканские зенитные батареи сбили два фашистских самолета.

Республиканская авиация активно действовала на всех участках фронта.

Фашистские самолеты сбрасывают бомбы на территории Франции

ПАРИЖ, 5 июня. (ТАСС).

Вечерние газеты сообщают, что «сегодня около 8 часов утра 9 самолетов испанских мятежников летели над французской территорией в районе восточных Пиренеев и над департаментом Арьеж, где ими было брошено 10 бомб в окрестностях Акс-ле-Терм».

Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 5 июня. (ТАСС). Важнейшим участком фронта в Северном Китае является район к востоку от Кайфина, главного города провинции Ханьнань. Японские войска, наступающие с юго-востока, приближались к Кайфина на расстояние 26 километров. Бои идут в районе Чипью и Гунсу.

В зоне Лухайской железной дороги восточнее Кайфина бои продолжаются в районе к западу от станции Ланьфынь. Японцы восстанавливают разрушенные участки Лухайской железной дороги и перебрасывают по ней подкрепления в район Ланьфыни.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 5 июня. (ТАСС). Одновременно с операциями в районе Кайфина японские войска развивают наступление почти по всей линии фронта провинции Аньхуэй.

В различных пунктах этого фронта уже третий день идут ожесточенные бои. Считают, что японское командование намерено вырвать на этом участке линию фронта и развернуть общее наступление в сторону Бэйлин-Ханькоуской железной дороги. Наибольшую активность японские войска проявляют за последние дни в центральной части провинции, в районе Фынгтуй-Шоусинь.

Южнее, в районе Пучжоу, продолжение японских войск приостановлено.

Китайское командование, оценивая создавшееся положение на фронтах, считает, что после вывода китайских войск из района Сюйчжуо, линия фронта японских войск растянулась и они, особенно в провинции Аньхуэй, оторвались от же-

лезнодорожной линии. В тылу на флангах японских войск находятся китайские части и партизанские отряды. В этих условиях крайне затрудняется снабжение войск боеприпасами. Имеются сведения, что на некоторых участках фронта японские войска уже начинают испытывать недостаток в боеприпасах и продовольствии. К тому же, в течение последних двух недель японские войска понесли большие потери.

Встречаясь с такими трудностями на суше, японское командование в Центральном Китае сосредотачивает силы для удара вдоль реки Янцзы, где имеется возможность действовать при поддержке военного флота. В настоящие времена на Янцзы, в районе выше города Уху, сконцентрировано 12 японских военных кораблей.

Считают, что ближайшей целью японского командования в этом районе является удар на Аньхуэй (главный город провинции Аньхуэй).

В ЮЖНОМ КИТАЕ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). За последние дни японская авиация усиленно бомбардирует Кантон. В результате этой бомбардировки среди мирного населения имеется много жертв. По сообщению гонконгского корреспондента газеты «Таймс», в налете 5 июня участвовало 50 японских самолетов. Насчитывается 200 человек убитых. Китайцами сбито 2 японских самолета.

Кантонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что на Кантон было совершено два налета. Сброшено около 100 бомб. В результате первого налета число убитых и раненых достигло около 300 человек.

Зверства японской авиации

ШАНХАЙ, 6 июня. (ТАСС). Японская авиация ежедневно совершает налеты на Кантон, сбрасывая бомбы на густо населенные районы города. Она не щадит ни женщин, ни детей. 5 июня японские самолеты дважды совершили налет на город. В результате бомбардировок убито свыше трехсот человек.

Японцы применяют отравляющие вещества

ХАНЬКОУ, 5 июня. (ТАСС). По полученным сведениям японские войска в боях 26 мая в западной части провинции Шаньси в районе Чжунъян-Ян-Линь применили отравляющие газы. Имеется много пострадавших.

ВОЛНЕНИЯ В АНГЛИЙСКИХ КОЛОНИЯХ

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Сообщения, поступающие от корреспондентов из Ямайки, указывают на быстрое распространение забастовочного движения, которое в последний месяц охватило 11 районов из 14 имеющихся на острове.

По сообщению корреспондента газеты «Таймс» из Кингстона, некоторые плантаторы и их семьи покидают Сент-Мари, боясь расправы со стороны бастующих.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ НАУЧНУЮ РАБОТУ ПО МЕДИЦИНЕ

Наркомздрав СССР объявил всесоюзный конкурс на лучшие научно-исследовательские работы, имеющие особо актуальное значение для советского здравоохранения.

Разработаны 23 темы: методы обезболивания родов, раннее распознавание туберкулеза, лечение шизофрении, борьба с детскими летними заболеваниями, изучение загрязнения воздуха промышленными газами и дымом, оборудование лечебных учреждений, средства и методы ускоренного лечения переломов, борьба с детским ревматизмом и другие.

За лучшие работы устанавливаются 3 премии: первая — 15 тыс. рублей, вторая — 10 тысяч рублей, третья — 5 тыс. рублей. Срок представления работ — 1 ноября 1939 года.

При ученом медицинском совете создано жюри конкурса, в которое вошли видные деятели советской медицины.

(ТАСС).

Радиопередачи о жизни и достижениях СССР

БАРСЕЛОНА, 5 июня. (ТАСС).

Член испанской первомайской делегации, вездивший в СССР, известный художник Кастила в беседе с сотрудником «Фронте Рохо» рассказал о том глубоком впечатлении, которое произвело на него пребывание в СССР. Кастила называл СССР школой прогресса радости и человечности. С особым восхищением он отозвался о национальной политике Советского Союза и об успехах советских национальных республик, отметив в частности глубокое впечатление произведение на испанскую делегацию Азогильянской операции.

БАРСЕЛОНА, 5 июня. (ТАСС).

Испанское общество друзей Советского Союза начало регулярные радиопередачи о достижениях и жизни СССР. Вчера по радио выступили члены испанской первомайской делегации, кратко рассказавшие о своем восхищении Красной Армии, о единстве советского народа и его любви к Вождю товарищу Сталину.

Антигитлеровская агитация в Германии

ПАРИЖ, 5 июня. (ТАСС).

Выходящий в Париже антифашистский бюллетень на немецком языке «Дейче информационен» приводит ряд фактов, свидетельствующих о том, что антигитлеровская агитация в фашистской Германии в связи с ростом недовольства масс непрерывно возрастает.

На находящемся в доке на верфи «Блом и Фосс» (Гамбург) крейсер «Гиппер» красными буквами была выведена крупная надпись: «Красный Фронт живет!». В связи с этим на предприятии было арестовано 20 рабочих.

В Лейпциге на днях ночью на многих домах сделаны были следующие надписи: «Наш народ превращен в рабов. Наша страна превращена в камару, а «Фюрер» (т. е. Гитлер) является тираном».

В целом ряде промышленных пунктов Саксонии, вблизи чехословакской границы в большом количестве распространяются антигитлеровские листовки, противостоящие против подготовляемой фашистской авантюры против Чехословакии. Листовки захватываются лозунгами «Долой Гитлера! Да здравствует свобода!».

В многих деревнях южной Германии по словам «Дейче информационен» в большом количестве распространяется антигитлеровская листовка крестьян, противостоящая против подготовляемой фашистской авантюры против Чехословакии. Листовка начинается следующими словами: «Крестьянин! Тебя приветствует башмак старый символ наших революционных предков. Славомина о восстании крестьян в Германии в средние века против князей и дворян, листовка заявляет, что и теперь пришло время, когда германский крестьянин должен быть готовым к борьбе за землю, свободу и свои права, которые у него отбирают фашисты, помещики, дворяне. Но мало того, что они отбирают у нас землю... — говорится дальше в листовке, — они хотят еще, чтобы мы проливали за них нашу кровь... но мы — крестьяне — не хотим войны. Мы не допустим того, чтобы наша земля беспрерывно забиралась бы под тайные военные сооружения, под аэродромы и казармы. Мы хотим быть свободными крестьянами на свободной земле. Будем едины и тогда мы будем свободны».

В таком же положении находится и родильное отделение. Из кухни туда идет чад, в результате, больные и сотрудники угорают. За последнее время хирургическое отделение превратилось в проходной двор, сотрудники через окна хотят еще, чтобы мы проливали за них нашу кровь... но мы — крестьяне — не хотим войны. Мы не допустим того, чтобы наша земля беспрерывно забиралась бы под тайные военные сооружения, под аэродромы и казармы. Мы хотим быть свободными крестьянами на свободной земле. Будем едины и тогда мы будем свободны».

Дальше такое положение продолжается и не может.

ПРЕБЫВАНИЕ ДЖОРДЖА ГУБЕРТА ВИЛКИНСА В МОСКВЕ

Приехавший в Москву известный полярный исследователь Джордж Губерт Вилкинс 7 июня посетил Государственный политехнический музей. В сопровождении Героя Советского Союза Е. Т. Кренкеля, Вилкинс подробно осмотрел выставку подлинного оборудования дрейфующей станции «Северный полюс». Затем он ознакомился со строительным отделом музея, в частности, экспонатами, характеризующими строительство метрополитена имени Л. М. Кагановича и Дворца Советов.

Днем 7 июня Джордж Губерт Вилкинс побывал в Государственной Третьяковской галерее, где он подробно ознакомился с работами виднейших мастеров живописи и скульптуры. Вилкинс особенно интересовался отделом советского искусства и выставкой произведений Левитана.

(ТАСС).

КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР

12 июня в деревне Елькаево (центр Силинского сельсовета) открывается колхозный базар. В дальнейшем Елькаевский базар будет работать два раза в неделю — по четвергам и воскресеньям.

На базаре 12 июня будет представлен широкий ассортимент сельскохозяйственных продуктов. Колхоз «Новая заря», например, выбрасывает на рынок 1 центнер меду, 1 центнер масла, большое количество молочных и других продуктов.

С промтоварами выступают, кроме сельской кооперации, «Текстильшвейторг» и ряд других городских торгующих организаций. Через реку Томь налажена паромная переправа.

В. К.

СКЛАДЫ ЗАВАЛЕНЫ ГОТОВОЙ МЕБЕЛЬЮ

Кемторгом, согласно заключенного договора с мебельной фабрикой, куплено мебели на 47 тысяч рублей. Деньги за нее уплачены еще в начале мая, но она до сих пор лежит на складе фабрики и не реализуется. Склады фабрики завалены готовой мебелью. Здесь находится больше чем на 100 тысяч рублей невызванных заказчиками продукции.

Директор фабрики ежедневно обивает пороги Кемторга с просьбой вывезти мебель, но Кемторг не думает реализовать мебель. 47 тысяч рублей лежат мертвым капиталом. Это отражается и на работе мебельной фабрики. Из-за того, что склады завалены готовой продукцией, изготовленную мебель приходится сваливать под открытое небо, где она портится и приходит в негодность.

Дальше такое положение продолжается и не может.

А. К. Т. О.

НЕ БОЛЬНИЦА, А ПРОХОДНОЙ ДВОР

В хирургическом отделении Кировского райсовета находится около 15 гинекологических больных. Помещение мягкой мебелью не оборудовано, белья нехватает, поэтому больные по две пятидневки вынуждены лежать в грязном белье. Не один раз врач т. Печникова и другие работники предъявляли требования обеспечить больных бельем, но главный врач Кузнецов мер не принимает.

В таком же положении находится и родильное отделение. Из кухни туда идет чад, в результате, больные и сотрудники угорают. За последнее время хирургическое отделение превратилось в проходной двор, сотрудники через окна хотят еще, чтобы мы проливали за них нашу кровь... но мы — крестьяне — не хотим войны. Мы не допустим того, чтобы наша земля беспрерывно забиралась бы под тайные военные сооружения, под аэродромы и казармы. Мы хотим быть свободными крестьянами на свободной земле. Будем едины и тогда мы будем свободны».

Внимание — общество распространителей печати городских предприятий

11/VI с. г. в 7 час. вечера в помещении Союзпечати, ул. Сталина, № 72, при центральной почте, проводится совещание. Просьба привести без опоздания.

СТРЕЛКОВА.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ГОТОВЯТСЯ К ФИЗКУЛЬТУРНОМУ ПАРАДУ

Физкультурные коллективы города активно готовятся к большому физкультурному параду 18 июня, посвященному дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Физкультурники добровольного спортивного общества «Угольщик» вызвали на соревнование спортивное общество «Спартак» на лучшую подготовку и участие в физкультурно-молодежном параде.

В социалистическом договоре угольщики берут на себя обязательство обязательно подготовиться к параду, широко проводить агитационную работу на участке по изучению Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», популяризировать среди рабочих молодежи и населения задачи парада.

На физкультурный парад физкультурники общества «Угольщик» обязуются выйти колоной не меньше 500 человек, оформив колонну лозунгами, плакатами, макетами, живыми пирамидами, цветами.

О ВОДНОМ СПОРТЕ

Водный спорт в оборонном деле имеет большое значение, давая много ценных качеств людям, занимающимся этим видом спорта. Но, несмотря на наступающее лето, город